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   教育委員会定例会（令和２年１２月）会議録    

１ 日   時 令和２年１２月１５日（火）１５：００～１５：５６ 

２ 場   所 新居浜市消防防災合同庁舎５階 会議室 

３ 出 席 者 教 育 長 高橋 良光 

委 員 本田 郁代 近藤 智佳 尾藤 一彦 大橋 勝  

事務局長 加藤 京子 

推 進 監 中上 郁夫 

総括次長 桑原 一郎 

次 長 矢野 雅士 髙橋 利光 井上 毅 佐薙 博幸 菅 春二 

課 長 安藤 寛和 髙橋 靖志 青木 隆明 

館 長 上野 壮行 

４ 教育長及び 

  教育委員会行事報告 

１１月行事報告及び１２月行事予定について 

その他 

５ 記録者氏名 社会教育課 近藤 岳詩 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜教育長一般報告＞ 

 

＜報告＞ 

報告第１０号 専決処分の報告について（令和２年度補正予算［第８号］

の議案送付について） 

 

＜議案＞ 

議案第５１号 指定学校変更の許可について 

 

＜いじめ、不登校等生徒指導関係＞ 

 

＜その他＞ 

・新居浜市しらうめ入学準備金貸付候補者募集について 
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高橋教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは定刻がまいりましたので、ただ今から令和２年第１２回新居

浜市教育委員会定例会を開催いたします。 

 

本日の会議録署名委員は、尾藤委員さんと大橋委員さんにお願いいた

します。なお会期は本日限りといたします。 

令和２年第１１回会議録承認については、近藤委員さん、尾藤委員さ

んに署名をいただいております。 

それでは私の方から一般報告を行います。資料の２ページをご覧くだ

さい。 

 

１１月 ２日 第１回教育力向上推進委員会及び第３回教育研究所員会 

（消防コミュニティ防災センター） 

    ３日 新居浜市中学校駅伝競走大会（東雲競技場） 

   １１日 別子中学校訪問（別子中学校） 

   １２日 第２回小・中学校校長研修会（瀬戸会館） 

   １４日 新居浜ライオンズクラブ結成６０周年記念大会 

（あかがね美術館、ユアーズ） 

２１日 「きさいや、宇和島！」～新居浜市との交流事業～（宇和島市） 

   ２２日 中萩校区防災訓練（中萩小学校） 

   ２４日 コミュニティ・スクール推進協議会（市庁舎） 

   ２５日 令和 2年度新居浜市小･中学校人権･同和教育研究大会巡回訪問 

       校区団体代表者紅葉会（中萩公民館） 

２６日 教育委員先進地視察研修（高松市・丸亀市・小松島市）（・２７日） 

   ２９日 第１回上部地区逃走中（角野小学校） 

１２月 ４日 住友重機寄附贈呈式（消防防災合同庁舎） 

６日 新居浜吟友連盟 吟詠大会（市民文化センター） 

   ２０日 ＰＰＰ／ＰＦＩ導入に関する先進地視察（福島県いわき市） 

（～２２日） 

 

社会教育課の事業は、 

１１月 １日 若宮地区文化祭（若宮学習館）※作品展示会のみ 

    ６日 ボランティアグループＭａｙ愛媛県知事表彰 市長報告会 

（市長応接室） 

    ８日 大島地区文化祭（大島交流センター）※作品展示会のみ 

   １２日 令和２年第１１回教育委員会定例会 

（消防防災合同庁舎災害対策室） 
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   １９日 東予地方青少年対策班会議（西条市：東予地方局） 

   ２１日 中萩校区演芸大会（中萩小学校体育館） 

２６日 教育委員先進地視察研修（高松市・丸亀市・小松島市）（・２７日） 

       環境監査委員によるニームス環境監査（泉川公民館） 

２７日 市監査委員による教育委員会定期監査（～１２月２５日） 

３０日 令和２年第５回新居浜市議会開会（市庁舎議事堂） 

（～１２月１７日） 

１２月 １日 市監査委員現地視察（神郷公民館） 

    ２日 公民館活動活性化ステップアップセミナー（女性総合センター） 

８日 市議会一般質問・予算質疑（市庁舎議事堂）（～１０日） 

９日 市公連理事会（市庁舎４１会議室） 

   １１日 市議会常任委員会企画教育委員会（市庁舎議会委員会室） 

   １３日 ドリーム・ツリー点灯式（金栄小学校） 

（点灯期間：～１月９日）※金栄ふれあい広場は中止 

       イルミネーション・ファンタジー点灯（垣生公民館） 

１５日 令和２年第１２回教育委員会定例会 

（消防防災合同庁舎災害対策室） 

１７日 令和２年第５回新居浜市議会定例会閉会（市庁舎議事堂） 

   ２１日 処分取消請求事件裁判（松山地方裁判所） 

   ２５日 市監査委員による教育委員会定期監査 監査講評（監査委員室） 

 

学校教育課の事業は、 

１１月 ２日 第１回教育力向上推進委員会及び第３回教育研究所員会 

（消防コミュニティ防災センター） 

３日 新居浜市中学校駅伝競走大会（東雲競技場） 

４日 ライオンズクラブタイムカプセル寄贈式（消防防災合同庁舎） 

６日 愛媛県中学校新人体育大会（～１０日） 

９日 愛媛県小学校陸上運動記録会（愛媛県総合運動公園陸上競技場 

（ニンジニアスタジアム）） 

１２日 第２回小・中学校校長研修会（瀬戸会館） 

２１日 「きさいや、宇和島！」～新居浜市との交流事業～（宇和島市） 

２２日 愛媛県中学校長距離継走大会（愛媛県総合運動公園陸上競技場 

（ニンジニアスタジアム）） 

２４日 第２回不登校対策検討委員会（市庁舎） 

       コミュニティ・スクール推進協議会（市庁舎） 

１２月２５日 公立幼稚園、小中学校第２学期終業式 
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スポーツ振興課の事業は、 

１１月 １日 第５１回新居浜市民体育祭（ソフトボール２部） 

       第５１回新居浜市民体育祭（ハンドボール） 

３日 第６４回新居浜市中学校駅伝競走大会（東雲競技場ほか） 

       新居浜市少年スポーツ大会（サッカー・女子の部） 

（市営サッカー場） 

   １０日 少年スポーツ指導者研修会（第１回サッカー） 

（工業高校グラウンド） 

２１日 マッチシティ新居浜の日（ニンジニアスタジアム） 

       第５１回新居浜市民体育祭（サッカー） 

２８日 トップアスリート事業（バドミントン）（山根総合体育館） 

       （講師：バドミントン日本代表チームコーチ 舛田圭太氏） 

１２月 ６日 あかがねマラソン２０２０オンライン（～１９日） 

    

文化振興課の事業は、 

１１月 ３日 第６５回秋の芸術祭第３部（洋舞ほか） 

（市民文化センター大ホール） 

    ８日 新居浜市美術展覧会 表彰式（あかがねミュージアム） 

１３日 東予管内文化財保護関係職員等研修会 

（四国中央市歴史考古博物館） 

１９日 新居浜市美術展覧会運営委員会（市庁舎教養室） 

      ２９日 県民総合文化祭 邦楽・邦舞公演（市民文化センター大ホール） 

１２月 ６日 芸術文化プログラム（トールペイント）（新居浜ウイメンズプラザ） 

   １５日 芸術文化プログラム（筝）（泉川中学校） 

 

美術館・総合文化施設の事業は、 

(１０月３０日) 第７０回新居浜市美術展覧会（～１１月８日） 

１１月１２日 第６９回愛媛県展新居浜移動展（～１１月２３日） 

１２月 ５日 新居浜の美術・コレクション展示 第Ⅱ期 開展（～３月２８日） 

 

発達支援課の事業は、 

１１月 ６日 第２回心理アセスメント講座（こども発達支援センタ－） 

       （講師：特別支援教育スーパーバイザー 渡部徹氏） 

１７日 第２回新居浜市地域発達支援協議会（こども発達支援センター） 

２６日 第４回教育支援委員会（こども発達支援センタ－） 

１２月 ４日 第１回特別支援教育コーディネーター研修会（市民文化センター） 
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１５日 第３回通級指導教室担当者会（こども発達支援センター） 

 

学校給食課の事業は、 

１１月 ６日 １１月栄養教員部研修会（学校給食センター） 

   １８日 泉川小学校２年生施設見学（学校給食センター） 

   ２０日 研究授業方式による衛生管理研究会（宮西小学校） 

       令和２年度第２回新居浜市学校給食会理事会（学校給食センター） 

   ２６日 丸亀市中央学校給食センター視察研修（香川県丸亀市） 

１２月 １日 施設見学（新居浜特別支援学校中学部１年：学校給食センター） 

    ９日 施設見学（新居浜特別支援学校中学部１年：学校給食センター） 

   １１日 １２月栄養教員部研修会（学校給食センター） 

   ２３日 ２学期給食最終日（３学期の給食開始日は、１月１２日予定） 

    未定 教育委員会安全衛生委員会による調理場視察 

（学校給食センターほか） 

 

別子銅山記念図書館の事業は、 

１１月１０日 ブックスタート事業 保健センター５カ月児健康相談（・１３日） 

１２月 ４日 ブックスタート事業 保健センター５カ月児健康相談（・８日） 

○図書館まつり 

１１月１８日 ブックリサイクル（～２２日） 

   ２２日 「かなしきデブ猫ちゃん」 

おはなし会～マルと愛媛を冒険しよう!～ 

○お話し会 

１１月 ５日 乳幼児（０歳～３歳）向けお話し会 

   １１日 幼児向けお話し会 

   ２１日 小学生向けお話し会 

   ２４日 えいごのおはなしかい 

   ２５日 幼児向けお話し会 

１２月 ３日 乳幼児（０歳～３歳）向けお話し会 

   １５日 えいごのおはなしかい 

   １６日 幼児向けお話し会 

   １９日 小学生向けお話し会 

○講座・講演会 

１１月 ８日 別子銅山に関する本の解説講座「別子銅山を読む」 

第４回「銅の話」（多目的ホール） 

（講師：坪井利一郎（元別子銅山文化遺産課長）） 
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   ２７日 ココロとカラダの健康セミナー 

第５回「血流リンパマッサージ」（多目的ホール） 

（講師：クリニカルカイロ・ラクロス） 

１２月１３日 シン我楽多講座第１７回「グラミー賞の歴史半世紀 その４」

（多目的ホール）（講師：横井邦明（前別子銅山記念図書館長）） 

○出前講座 

１１月２５日 特別支援学校川西分校（・２６日） 

○ロビー展 

１１月１７日 「子育て世代包括支援センター『すまいるステーション』って

こんなとこ！」（保健センター）（～２７日） 

１２月 １日 「健康都市づくり推進員の活動紹介②」（保健センター）（～１１日） 

       「カレンダーコンテスト写真展』（新居浜市観光協会）（～２７日） 

１５日 「新居浜市地球高温化対策協議会の活動紹介」（環境保全課） 

（～２２日） 

○テーマ展示 

１１・１２月 一般展示「秋から備える～感染予防と対策～」 

       児童展示「病気にまけるな!」 

○ケース展示 

１１・１２月 「没後２０年 真鍋博コレクション」 

 

人権教育課の事業は、 

１１月１０日 愛媛県人権・同和教育研究大会（愛媛県県民文化会館ほか） 

   １１日 人権のつどい日（瀬戸会館） 

   １３日 校区別人権教育市民講座（多喜浜小学校体育館） 

   １７日 東予地区人権・同和教育研究協議会（四国中央市） 

       人権の花運動（金子小学校） 

校区別人権教育市民講座（中萩中学校体育館） 

１８日 愛媛県人権教育協議会新居浜支部高等学校部会 

（新居浜南高等学校） 

１９日 校区別人権教育市民講座（神郷小学校体育館） 

２０日 校区別人権教育市民講座（南中学校体育館） 

２６日 新居浜市内県立学校人権・同和教育研究大会 

（新居浜市総合福祉センター） 

２９日 校区別人権教育市民講座（北中学校体育館） 

１２月 ４日 校区別人権教育市民講座（高津小学校体育館） 

   １２日 市内県立学校人権委員会合同現地研修会（四国中央市） 
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菅次長兼文化振興課参事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高橋教育長 

 

 

佐薙次長兼スポーツ振興

課長 

 

 

 

 

 

 

高橋教育長 

 

 

 

 

 

１９日 ふれ愛フェスタハートＦＵＬＬ新居浜 

（市民文化センター中ホール） 

   ２６日 人権・同和教育実践交流会（砥部町文化会館） 

（愛媛県人権教育協議会主催） 

 

ただ今の教育長一般報告について、教育委員さんへの補足説明等ござ

いましたら、お願いいたします。 

 

美術館の菅でございます。 

美術館で１２月５日から１月１７日まで予定しておりました企画展

「生誕１００年記念 北代省三・山崎英夫展」ですが、今回、関東周辺

の１０か所、特に大学が２か所含まれること、また、輸送や展示の作業

を行なうのが、関西や広島県の方ということで、企画展に関わる方が広

範囲に渡ること、担当職員が感染拡大地域で長期に出張、作業すること

から、コロナの感染症対策の観点より中止といたしましたので、御報告

させていただきます。よろしくお願いいたします。 

展覧会の図録につきましては、ほぼ印刷ができておりますので、今後

引き続き販売等はして参りたいと考えております。 

 

ありがとうございます。 

あかがねマラソンについて、補足説明いただけますか。 

 

本年度のあかがねマラソンは、オンラインで、１，０００人を定員と

し、１１月中旬から参加者を募集いたしました。１週間程で定員を満た

したため、オンラインで参加できなかった新居浜市民の方を対象に、若

干名ではございますが、二十数名程度の方に、オフラインという形で参

加していただき、実施しております。 

参加賞等については、来週を目途に参加してくださった方に発送予定

でございます。 

 

ありがとうございました。 

その他、何か補足説明等ございませんか。 

 

それでは、１１月２６日～２７日に実施しました視察研修について、

報告等をさせていただきます。 

初日の午前中は、高松市で地域運営協議会の取組についてお話を伺い
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尾藤委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

近藤委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本田委員 

ました。午後には、７，５００食に対応している丸亀市中央学校給食セ

ンターへ、そして２日目が徳島県小松島市の県立みなと高等学園へ伺い

ました。こちらは、発達障がいの子どもたちに特化した学校でございま

す。 

教育委員の皆様には、一言ずつ感想を聞かせていただければと思いま

すので、どなたからでも御発言いただきたく思います。 

 

まず、給食センターについてですが、当市も今後大規模な給食センタ

ー建設の予定があり、安全面に不安がありました。しかし、今回施設見

学をさせていただくと、最新の設備で安全に留意し、金属探知機の活用

や複数回の目視による確認等、安全性を担保し、調理に取り組んでいる

ことが分かり、安心いたしました。ぜひ、新居浜市でも参考にし、安心

安全な給食を提供していただきたいと思います。 

みなと高等学園については、社会に出て自立するためのカリキュラム

が入学当初から組まれており、非常に考えられていることや先生方一人

ひとりが生徒一人ひとりに寄り添い、卒業後についても卒業生が自立で

きるようサポートする取組が本当に素晴らしいと感じました。新居浜市

でも、どのようにすればみなと高等学園のような形に近付いた仕組みを

作ることができるのか、勉強させていただきました。ありがとうござい

ました。 

 

みなと高等学園を見学させていただき、いろいろと考えを改めること

や発見がありました。尾藤委員さんもおっしゃられたように、入学時か

ら自立をテーマに、就職について考えていくということで、一般の学校

でも子どもたちの自立について取り上げていると思うのですが、本当に

それが自立を促しているのかというような場面もないだろうか、子ども

たちが自立するためには何をすればよいのか、そういったことをもう一

度考えなければならないと感じました。 

また、高松の地域運営協議会は、想像を超える素晴らしさで、これか

ら地域がどのように人や市と関わっていけばよいのかということを考

えました。今、自治体の加入率が下がっており、地域の皆様が主体的に

関わっていくことが難しく、なぜ難しいかと言うと、私生活が忙しい等

様々な理由があると思いますが、関わりやすい方法・施策を考えていき

たいと思いました。ありがとうございました。 

 

地域コミュニティについて、高松市を視察させていただき、１０年間
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大橋委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

の取組を聞かせていただくと、移行期間には、様々な話し合いやつまず

きがあったようですが、一つひとつ話し合いを基に進められて今の状態

があるということを知ることができました。近藤委員さんが言われたよ

うに、自治会組織が立ち行かなくなっているということで、新居浜市に

ついても、こういったコミュニティ組織を考えていかなければならない

と実感しました。 

民間委託の給食センターについては、安心安全な給食を提供するに至

って、民間企業と現場の栄養士さんとの話合いが十分になされた上での

取組ということを知りまして、どちらかに任せるのではなく、どちらも

良いところを相談しながら作り上げていくセンターの体制が大事だと

いうことを知りました。 

みなと高等学園は発達障がいに特化した学校ということで大変興味

を持ち、本人の意向を最後まで重視した就労支援については、大変感心

しました。学校や先生方が一人ひとり子どもたちと一緒に就労支援をし

ていけるということをすごく感じ、手厚く指導するとともに、アフター

フォローが行き届いているということを知りまして、通常の学級・学校

でも当てはまる学校指導の在り方かなということを学ばせていただき

ました。本当にお世話になりました。ありがとうございました。 

 

先進地視察は今回初めて参加させていただきました。初日は高松市の

地域コミュニティの運営について、過去から現状にかけた話を伺いまし

た。新居浜市の場合は、小学校単位の公民館活動が地域活動の拠点にな

っているのですが、高松市では自治会への加入率が６割程度まで下がっ

ている状況の中で、連携して合同の運営協議会を作り、各諸団体がその

中に入って協議しながらやっていくということを勉強させていただき

ました。新居浜市もそういった形を目指すのかなと思いながら話を伺い

ました。当初の取組を考えるとなかなか難しいものがあるのかなと思い

つつも、先進地の事例、やってやれないことはないかなと感じました。 

丸亀市の中央学校給食センターは、１０年のキャリアがあり、何の澱

みもなく、スムーズに運営されておりました。食材の搬入、調理、盛り

付け、配送という一連の流れが時間通り上手くいっており、素晴らしい

と思いました。特に最近は、アレルギー食対応が重要視されております

が、アレルギー食対応の調理場もあり、大いに参考になりました。 

徳島のみなと高等学園は、発達障がいの子どもに対して、学年が上が

るにつれて年々レベルアップを図る様な、マンツーマンの指導がなされ

ておりました。根気よく音楽や陶芸を教えたり、ものづくりに取り組ん
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高橋教育長 

 

 

 

 

 

桑原総括次長兼文化振興

課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

だりと、マンツーマンで何度も繰り返し教え、育てていく姿に感心しま

した。就職後のフォローもしっかりと行い、つまずく卒業生に対しては、

何が問題だったかフィードバックしながら、離職しないようなことを目

指し、先生方が大変熱心に指導されている様は、今までに見ない世界を

見たようで、非常に感銘を受けました。大変視野が広がりました。あり

がとうございました。 

 

今までのところで、何か御質問、御意見等ございますでしょうか。 

 

それでは、次に報告に移ります。 

報告第１０号「令和２年度補正予算（第８号）の議案送付について」

事務局から説明をお願いいたします。 

 

総括次長の桑原でございます。 

議案書の７ページ、８ページを御覧ください。報告第１０号 専決処

分いたしました「令和２年度新居浜市一般会計補正予算(第８号)の議案

送付」について御説明を申し上げます。 

本議案は１１月３０日開会の令和２年第５回新居浜市議会定例会議案

として上程されました「令和２年度新居浜市一般会計補正予算（第８号）」

のうち、教育委員会関係予算に係るものでございます。 

それでは補正予算の内容について、別にお配りしています冊子「令和

２年度補正予算書及び予算説明書」に沿って御説明申し上げます。予算

書の３ページお開きください。 

第１表 歳入歳出予算補正のうち、歳出についてでございます。一番

下の行、第１０款 教育費をご覧ください。今回の補正は、教育費を

1,535 万１千円増額し、補正後の額を 54億 3,234 万円にしようとするも

のでございます。 

 増額内容をご説明いたしますので、３７ページをお開きください。 

第１０款 教育費、第５項 社会教育費、６目 広瀬歴史記念館費、

補正額 1,135 万 1 千円は、表の一番右側、目の行政目的に記載のとおり、

旧広瀬邸等保存活用事業でございまして、今年度より、重要文化財旧広

瀬家住宅及び名勝旧広瀬氏庭園の保存活用計画策定事業等を実施してい

ますが、国との協議により、重要文化財旧広瀬家住宅分について、令和

３年度に予定されていた補助金が今年度に前倒しで交付されることとな

ったため、保存活用計画作成にかかる委託料等を追加するものでござい

ます。 
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次に、７目 総合文化施設費、補正額 400 万円は、あかがねミュージ

アム支援事業費でございまして、新型コロナウイルス感染症対策として、

市の要請を受けて休業するとともに感染症対策を行った、あかがねミュ

ージアム指定管理者に対して、駐車場、物販、各施設利用料等の減収分

を支援するための経費でございます。 

次に、５ページにお戻りください。第２表 繰越明許費補正、追加で

ございます。下から２行目、第１０款 教育費、第５項 社会教育費、

旧広瀬邸等保存活用事業につきましては、先ほどご説明いたしました、

令和３年度分の補助金を今年度に前倒しで交付されることなった事業費

について、実質的な執行が令和３年度になりますことから、繰越ししよ

うとするものでございます。 

次に、６ページをご覧ください。第３表 債務負担行為補正、追加に

ついてでございます。下から４行目、別子中学校寄宿舎管理委託料につ

きましては、別子中学校寄宿舎の管理を令和３年度から令和５年度まで

の３年間委託するにあたり、債務負担行為を設定するものでございます。 

以上で令和２年度新居浜市一般会計補正予算（第８号）に伴う専決処

分の報告を終わります。 

 

ただ今の説明で、何か御質問や御意見はございますか。 

 

次に議案審議に移ります。 

本日の議案は第５１号の１議案のみでございます。第５１号につき

ましては個人の情報に関する議案でございますので、新居浜市教育委

員会会議規則第１５条の規定により、この会の最後に非公開で審議させ

ていただきたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 

 

はい。 

 

御異議がないようですので、最後に非公開で審議させていただきます。 

  

 それでは、いじめ、不登校等生徒指導関係に移ります。事務局から説

明をお願いいたします。 

  

 ＜資料に基づき説明＞ 

  １ 不登校について 

  ２ いじめについて 
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  ３ 不審者情報 

  ４ 交通事故について 

  

 ありがとうございました。ただ今の説明について、何か御質問や御意

見等はございませんか。 

  

質問ではないのですが、交通事故一覧２２番の事故現場がＪＡ新居浜

市角野支所となっております。この場所は、道幅が狭く、裏道で車があ

る程度通りますし、中学校が近くにあり、生徒たちが２列になって通学

する姿もよく見掛けます。このように、通学路で、道幅が狭い中で、２

列で走行している自転車等、部分的なところを各学校で把握していただ

いて、子どもたちに具体的な指導をお願いできればと思います。特に今

後夕暮れが早くなり、暗い時間帯が多くなりますので、そういったとこ

ろも細かく注意していただくと有難いです。 

 

学校教育課の矢野でございます。 

ご指摘ありがとうございます。おっしゃるとおり、事故多発箇所につ

いては、各学校で把握している部分もありますので、もう一度見直し、

各校の状態に応じて具体的指導を行うよう、学校に伝えていきたいと思

います。 

 

生徒指導関係の資料の内容ではないのですが、大変寒くなっておりま

すので、教室内の様子が少し気になっております。暖房を使用している

と思うのですが、コロナ禍で換気をするよう言われており、そのため、

窓を開けて授業を行っていると伺いました。寒さ暑さは個人によって感

じ方が異なりますし、窓の近くは風が当たる等、座席によっても異なり

ます。これに対して、例えば体操服を着用してよい等の防寒対策や配慮

がなされているのか、また、先ほどは想像でお話したのですが、換気や

室内の温度を保つための配慮があるのか否か、お教えいただきたいと思

います。 

 

学校教育担当の矢野でございます。 

換気につきましては、おっしゃられるとおり、新型コロナウイルス感

染症対策ということで、ベランダ側と廊下側の対面で、文科省から言わ

れているのは、１０センチメートルから２０センチメートル程度対角に

１か所ずつ開けることで換気ができるということですので、その旨を学
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校に周知し、適切に対応しているところでございます。窓を全開にする

ということではありません。また、下の窓を開けるのではなく、上窓を

開けておりますので、子どもたちに直接風が当たらないような配慮をし

ていただいております。 

ご指摘のとおりエアコンを使用しておりますので、暖房をかけつつ換

気をし、また、新型コロナウイルス感染症対策ということで、今年から

各教室に加湿器が導入されておりますので、乾燥対策もしております。

換気しながらの暖房ということで、エネルギー効率が悪いと感じること

もあろうかと思いますが、夏同様今年に限ってはエネルギー効率が悪く

ても感染症対策を維持する方向で考えていただいておりますので、遠慮

なく使っていただくよう学校に伝えております。 

寒さ対策は、新型コロナウイルス感染症対策に関わらず、学校教育課

にも時々ご相談の電話がございます。そのため、各学校には柔軟に指導

上の申し合わせ事項等を変更していただき、例えば、膝掛や座布団の使

用、場合によっては上着の着用を認めるなど、子どもたちの体調によっ

て柔軟に対応するようお伝えしております。昔のように四角四面に規則

が取り決められているのではなく、状況に応じて柔軟な対応をしていた

だいております。 

 

安心しました。ありがとうございます。 

 

その他、ございますでしょうか。 

 

資料に記載はないのですが、学校の荷物の重さについてお話させてい

ただければと思います。小学生のランドセルが重いという話をよく耳に

しますが、今、中学生の鞄も非常に重くなっております。鞄自体は軽い

のですが、五教科全ての授業がある日だと、１１キログラム程になる状

態で、徒歩通学の子は徒歩で通学しています。後ろから見ると、猫背に

なってしまっている子が多いですし、体格差があるので、小柄な子は本

当に重そうに通学しています。学校によっては生徒全員自転車通学が可

能なところもあるかとは思いますが、市内全ての中学校ではありませ

ん。 

タブレット端末が導入されれば、荷物が軽くなるとは思いますが、私

たち大人にとっては、あと１年、あと数年と短く感じることでも、子ど

もたちにとっては、１年１年は大きいと思います。ですので、荷物の重

さについては、何か良い知恵があれば、あらゆる人から募り、例えば、
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少しでも荷物を軽くしたり、教科書類を置いて帰ることを可能にしたり

する、またはスペース的に難しいかもしれませんが、自転車通学を増や

す等、何か前向きに考えていかなければならないのではと思います。 

以上です。 

 

ありがとうございます。おっしゃるとおり、約１１キロということは

ニュース等でも伝えられており、そのとおりだと思います。 

文部科学省からは、必要のない荷物については学校に置いて帰る等、

柔軟な対応を取るということで、各小中学校では、週に１回しかないよ

うな授業の道具や美術セット等については、学校に置かれている形で、

かなり対策が取られていると思います。しかし、現状そぎ落とせるもの

をそぎ落としているので、根本的な対策は今後少なからず難しくなりま

すので、タブレット端末を持ち帰り、そこに学習者用のデジタル教科書

が入るということにならない限り、根本的な解決には至らないのではな

いかと思います。 

自転車通学については、北中学校が全員自転車通学になっています。

こちらは、全校生徒分の自転車収容場所があるということで、今年度か

ら取り組んでいただいております。多くの学校は、以前は１．５キロメ

ートル以上の通学距離でないと、自転車通学が許可されませんでした

が、近年は、自宅学校間の距離が５００メートル、６００メートルと、

だんだんと自転車通学許可の距離が短い学校が増えてきており、できる

だけ自転車通学を増やしていこうということで、各学校で対応していた

だいております。自転車収容場所等の問題がありますので、時間は掛か

るかもしれませんが、できるだけ子どもたちの負担を軽減するため、現

場の先生方に考えていただけるよう、お願いしたいと思います。ありが

とうございました。 

 

他にございませんか。 

 

それでは、その他に移ります。 

「新居浜市しらうめ入学準備金貸付候補者募集について」事務局より

説明をお願いします。 

 

学校教育課 井上でございます。 

「しらうめ入学準備金」について、ご説明いたします。配布いたして

おります資料をお目通しください。「新居浜市入学準備金」は、「新居浜
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市しらうめ入学準備金」に名称変更し、今回の募集から貸付対象を高等

学校及び高等専門学校から大学などへの入学予定者にも拡大し、貸付金

額を大学などへの入学予定者は３０万円とし、高等学校などへの入学予

定者の貸付金額を５万円から１０万円に増額し、令和３年４月入学予定

者を対象に募集いたします。 

資料をお開き下さい。１、申請資格は、令和３年４月に高等学校、高

等専門学校、大学、専修学校（専門課程又は高等課程）に入学を希望す

る生徒の保護者で、入学準備費用の調達が困難であり、次の項目全てに

該当する人としまして、①新居浜市に住所を有し、引き続き２年以上居

住している②高等学校などの入学が確実である人の保護者③連帯保証人

（新居浜市に住所を有し、申請者と別に独立した生計を営む２０歳以上

の人）が１人以上いることとなっております。 

２、募集人員・貸付金額につきましては、高等学校、高等専門学校、

専修学校（高等課程）が１０人程度、１０万円、大学（短大含む）、専修

学校（専門課程）が５人程度、３０万円です。 

３、申請期間につきましては、令和３年１月１２日から２月１２日ま

でとしております。 

４、申請手続（提出書類）以下は、申請や返還等についての内容とな

っておりますのでお目通しください。 

貸付者の決定につきましては、令和３年３月上旬に開催予定の教育委

員会定例会におきまして、ご審議をお願いすることといたしております。 

なお、市民の皆様への周知につきましては、市政だより１月号、市ホ

ームページ等において情報発信し、市内全中学校、高等学校及び高等専

門学校に周知依頼することとしております。 

以上で説明を終わります。 

 

ただ今の説明で、御質問、御意見等ございますか。 

 

これはいわゆる篤志家の方に御寄附いただいた５千万を原資に追加

して貸与しようとするものです。 

 

それでは、その他何か連絡事項はありますでしょうか。 

 

社会教育課の髙橋です。 

成人式について、教育委員の皆様には事前に周知いたしましたが、御

説明させていただきます。新型コロナウイルス感染症が全国的に拡大
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高橋教育長 

 

矢野次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本田委員 

 

高橋教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

し、愛媛県が感染警戒期に移行したこと、また、東予地域で新型コロナ

ウイルスの感染者が発生したことを考慮しまして、令和３年１月１０日

に開催を予定しておりました新居浜市成人式は、延期の判断をいたしま

した。なお、延期としておりますが、開催日については、今後の状況を

みて、後日改めて判断をし、該当者の方に再度通知をすることにしたい

と思っておりますので、御報告させていただきます。 

 

その他、ございますか。 

 

学校教育担当の矢野でございます。 

前回の教育委員会定例会で、本田委員さんから御質問があった件につ

いて回答させていただきます。学校司書による中学校図書館の整備状況

についてお調べしたところ、現在１校のみいうことでございます。今後、

別子小・中学校へ整備に行っていただくことが決定しております。その

他の学校についても要望があれば学校司書を派遣して整備を進め、これ

までと同様に対応していきたいと考えております。現在、中学校は要望

が無いということですので、働き掛けをしていきたいと思います。以上

です。 

 

ありがとうございます。 

 

その他ございますか。 

 

連絡ということで、アメリカとの交流についてお話させていただきま

す。アメリカ側から、例年３月に、大学生が新居浜市を訪れまして、新

居浜市や労災病院、松山大学等と交流を行っているのですが、昨年度は

新型コロナウイルス感染症のために、取り止めとなりました。今回もそ

の流れで進めていこうと思っております。 

６月にもう１組、コンコーディア大学から、新居浜を訪問したいとい

う申し出があるのですが、これも非常に不透明な状況の中で難しいので

はないかと考えております。 

昨年度も中止となりましたが、ウィスコンシン州への中学生の派遣は

４月には募集をかけるということですので、現状からみて、アメリカへ

の派遣は非常に難しいのではないかと思います。 

この３月と６月の受け入れ、それから７月の中学生の派遣について

は、今年度も見送る方向で進めていきたいと思っておりますので、もし
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高橋教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員一同 

 

高橋教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご意見ございましたらお聞かせください。 

東京オリンピックがどのようになるのか、まだ未確定ではあります

が、もしオリンピックが開催され、交流がなされるということが早々に

決定され、新型コロナウイルスが落ち着くという話になったとして、時

間的にはそれが決まってからでは遅いのですか。 

 

遅いです。なので、先程御説明した方向で進めていこうと思いますの

で、御了承いただければと思います。 

 

それでは、次回の定例会の日程を決定させていただきたいと思います。 

来月１月は、市長が主催する総合教育会議を、同日の定例会の前に実

施させていただく予定です。以前お諮りしましたとおり、１月１４日木

曜日の１４時に御参集いただき、総合教育会議を開催、終了後の１５時

３０分から定例会を開催させていただきたいと考えておりますが、いか

がでしょうか。 

 

 はい。 

 

それでは、１月の定例会は、１月１４日木曜日の１５時３０分より開

催させていただきます。よろしくお願いいたします。 

 

これより非公開審議に入りますので、関係者以外の方は退席をお願い

します。 

 

 

新居浜市教育委員会会議規則第１３条の規定により署名する。 

 

 

委員名 

 

 

 

委員名 
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